aftalik Matematik Konu Ozetleri
9-10. Hafta Konu Ozeti

Konu : Cikarma Isleminin Sonucunu Tahmin Etme

Kazanimlar: M.3.1.3.3. Dogal sayilarla yapilan ¢ikarma isleminin sonucunu tahmin
eder, tahminini islem sonucuyla karsilastirir.

(=) Cikarma isleminin sonucunu tahmin ederken, eksilen ve cikan sayilari en
yakin onluga ya da yiizliige yuvarlariz. Asagidaki islemleri inceleyelim.

153 kg armut toplayan bir ciftci, topladigi armutlarin

1) 96 kilogramini satmistir. Geriye kalan armut
miktarini tahmin edelim.
* % Eksilen ve ¢ikan sayilari en yakin onluklarina yuvarlayarak islemi yapalim.
153 =2 150
9% = — 100
Tahmini sonug ——
* % Simdi de 153-96 islemini yapalim. Sonug ile tahminleri karsilagtiralim.
153
_ 96
Gercek sonuc —>@
e
Kumbarasinda biriktirdigi 371 lirasinin 124 lirasini
2) s : .
.9 harcayan Ali'nin kalan parasini tahmin edelim.
&
Sayilan en yakin
Sayilar1 en yakin et
_ ylizliiklerine Gercek sonucu bulalim.
onluklarina yuvarlayalim.
yuvarlayalim.
371 = 370 371 = 400 371
124 - 120 124 - 100 _ 124

* % % Her iki sekilde yaptigimiz tahminler gecerlidir. Ancak sayilari en yakin onluga
yuvarlayarak yaptigimiz tahmin (250), islemin sonucuna (247) daha yakindir.
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